

Дорогие взрослые!

Продолжим путешествовать по нашему красивому городу, «Родной город». Давайте расширим знания детей о родном городе, его истории. Продолжим развивать умение ориентироваться по достопримечательностям, улицам города; поддержим интерес к истории родного города; будем прививать любовь к родному городу; бережно воспитывать у детей чувства гордости, уважения к городу.



Рассмотрите герб города, в который мы отправляемся. О чём мы можем узнать? Мы видим на гербе якоря, что означают порт, и скипетр- символ царской власти. Этот город называют северной столицей нашего государства. И это неспроста. Он более 200 лет был столицей России. Он находится севернее, чем Москва. Догадались, о каком городе идёт речь? (*Санкт-Петербург*). Санкт-Петербург стоит на Неве, но есть и другие реки- Мойка, Фонтанка. На набережной реки Фонтанка есть памятник маленькой птичке- Чижик-пыжик. А какие ещё достопримечательности есть в этом городе? Пётр Первый решил построить здесь новую современную столицу России. Строительство Петербурга началось с сооружения на Заячьем острове Петропавловской крепости. Петропавловский собор с его необычным золочёным шпилем долгое время считался самым высоким зданием в России. На берегу Невы возведено здание Адмиралтейства и верфь для строительства судов. Пётр Первый очень почитал князя Александра Невского. В честь него построена Александро- Невская Лавра.

Санкт-Петербург называют Северной Венецией. Здесь много рек, каналов. Поэтому и большое количество мостов. В летнее время в Санкт-Петербург приезжает много туристов полюбоваться белыми ночами и увидеть, как разводят мосты. Но достопримечательностями этого города являются не только разводные мосты. Например, очень известен мост, украшенный скульптурными композициями- Аничков мост, а у Египетского моста вы увидите сфинкса. В Санкт-Петербурге много храмов, соборов, церквей. Самые известные-

Исаакиевский и Казанский соборы. В середине XVIII века на набережной Невы был построен Зимний дворец. И по сей день чаруют своей красотой загородные дворцы императорской семьи в окрестностях Петербурга, окружённые живописными парками. Очень красив и знаменит Петергоф. Санкт-Петербург-город музеев. В Петербурге 47 музеев. Один из самых крупных музеев мира-Эрмитаж. Он находится в здании Зимнего дворца.

- Знаете ли вы, кто основал Санкт-Петербург? (*Пётр I*)

- На какой реке стоит этот город? (*на Неве*)

- Как назывался город Санкт-Петербург раньше? (*город-герой Ленинград*)

В 1941 году с особым упорством фашисты обрушились на Ленинград, отрезали его от всей страны. Началась блокада. Начались страшные дни Ленинграда. Что такое блокада? Блокада города- окружение его войсками противника. Не было топлива, не было электричества, вышел из строя водопровод, начался голод. Но не сдавался город. Ленинградцы соорудили баррикады, противотанковые заграждения. На случай высадки десанта по городу были расставлены пулемёты. Многие здания, мосты, заводы были заминированы. Одновременно с оборонительными работами велись работы по сохранению исторических и культурных памятников города. Например, был обшит досками и прикрыт землёй Медный всадник, покрасили маскировочной краской золочёный купол Исаакиевского собора и шпиль колокольни Петропавловской крепости. 900 дней и ночей находился Ленинград в осаде. 27 января 1944 года окончательно была ликвидирована блокада, город выстоял. Закончилась Великая Отечественная война, прошло время, и город на Неве стал по-прежнему красив.

Вам понравилось путешествовать по Санкт-Петербургу? Спросите у малыша какие достопримечательности этого города ему особенно понравились? Что узнал о прошлом города? Как называется самый крупный музей мира?

(*Эрмитаж*) Как называется камень, ставший подножием знаменитого

памятника Петру I? (*Монолит. Гром-камень*) На какой реке построен город

Санкт-Петербург? (*Нева*) Какой дворец в прошлом был резиденцией русских

царей? (*Зимний дворец*) С какой крепости ровно в полдень раздаётся выстрел

сигнальной пушки? (*Петропавловская*) Назовите имя царя, который основал

город Санкт-Петербург? (*Пётр I*)



